

如何鼓勵短宣隊員 進入長宣

周瑞群

引言

按著聖經的教導，神是宣教的神，這是在澳洲讀神學時所領受的。自此之後，就更確定自己在青少年時期所領受到的感召，也更加堅定待神學畢業後踏上宣教路的心志。是的，我們的一生有很多不同的機遇，倘若遇到能轉變人生方向的那位神，參加短宣便會得著這種奇妙的機遇。筆者就是從參與中國的貴州、四川、華南，以及到越南、柬埔寨的金邊、澳洲的布里斯本等不同地方的短宣開始領受宣教呼召，繼而得著激勵踏上宣教事奉之路。

一、一般參加短宣者的心態

不少人喜歡旅遊，而短宣正好滿足信徒既可實踐福音使命，又能旅遊消費的心理；既可以探求新奇或有趣的經驗，也可以滿足於靈性的經驗！從正面看，外出旅遊能增長見聞，並有助基督徒擴闊眼界，增加對普世宣教的認識。但與此同時，慎防把濃厚的旅遊消費心態帶進來，使短宣不知不覺成了另類的「旅行」，產生了觀光的心態。短宣隊員到了工場，也很容易與自己的教會作比較，指工場不夠靈活應變，或過份自主；這就帶著優越感的心態，或以專家自居。

短宣經歷有如參加營會或大型聚會一樣，參與者置身其中時，會受到激勵願意更加委身，但一切回復正常後，主辦團體若不跟進，「短宣」的果效便難以持續了。若華人教會只單獨看待「短宣」的果效，以為是個別的活動，忘了「短宣」的角色可



以配合「長宣」，培育有心人長遠走上宣教之路的話，那麼便是徒具熱心，更可能會弄巧反拙。期盼我們不斷反省，提升短宣的作用，使「短宣」帶來具體的貢獻。

二、如何幫助短宣參加者認識自己的召命？

要認識自己的召命，最好有屬靈長輩的指引，特別是那些認識信徒的牧長，通常都能按照個別信徒的狀況提出實際有用的建議。其次是透過事奉而來的肯定，真正蒙召者通常會享受事奉，其恩賜和能力也可以有效地配合事工的需要。再者就是一顆持久的火熱之心，尤其在面對事奉上的失敗、挫折、無果效、異議、衝突之後，情緒縱然有起伏，但仍願意恆久服侍，才能經得起考驗。此外，筆者認為教會的認同也很重要，工人的蒙召若得到教會整體的肯定，才會獲得全力的支持。一個全職的工人在前線服侍，需要一群與他同心的弟兄姐妹在背後支持。最後，獻身全職的決心至關重要；得著呼

召並不代表不會遇上困難，縱然遇上困難也不要懷疑自己的呼召，或許這是神用以證明自己是否真心願意服侍，也讓我們有機會經歷神大能的作為。

參與短宣往往是一個信徒的生命里程碑。一次的短宣，不一定會使你投身作宣教士，卻可以擴闊你的眼光，提升你對差傳的關心，使你願意作一個胸懷普世的基督徒。同時，也因為有機會接觸不同的文化，而提升了跨文化的意識，進而挑旺自己的宣教熱忱和深化參與。筆者就是因為參加教會所舉辦的短宣而得著從神而來的感召，然後花了近十年的時間去等候及裝備，定期為宣教士及事工祈禱，這些都有助於認識宣教，開拓普世的視野，同時也更清晰自己的宣教負擔。最後，筆者踏上東非工場服侍海外華人，至今已近9年。

教會推動短宣對於宣教事奉的影響舉足輕重；筆者十分感謝母會的總監督和主任牧師，他們摸著了神的心腸，致力推動全教會要有胸懷普世的心態。一位牧者的國度觀和使命感直接影響全教會，可以擴闊會眾的視野，願意獻身尋找失喪的人。因此，教會可以特別關注並協助那些願意參與短宣的信徒，在短宣前給予訓練，在事後也作跟進，培養肯長期委身的宣教士。若要短宣成為長宣的推動力，筆者認為教會應為在尋索的信徒盡量安排個別性而非團體式的短宣，讓他們多與工場上的宣教士相處，深入瞭解宣教生活，從而能更清楚聆聽神的呼召。當信徒清楚了神的呼召，牧者或差會領袖也要多花時間與他們同行。

三、怎樣跨越短宣服侍已足夠的心態而踏上長宣？

一個信徒成為宣教士，相信並非偶然，是與天賦才能和神的恩賜有重要關係；更重要的，就是我們的生命受感動，有一顆願意回應神呼召並跟隨基督傳道的心。一位宣教前輩說，「短宣」不僅是訓練門徒的磨沙紙，更是栽培長宣者的試金石。一次的短宣不一定產生一個宣教士，但可以肯定，一次

成功的短宣可以多培育一個宣教承擔者。一個長期全職宣教士，是經過一點一滴的辛苦耕耘而培育出來的。我們可以鼓勵有心志的弟兄姊妹到各地探訪及瞭解工場的運作與需要，藉以激勵他們，培養肯委身的「長宣」僕人。

一次短宣所產生的宣教熱情，或許很快就會冷卻，要延續這份宣教熱情，就要不斷留心世界的狀況，吸收最新的差傳知識，例如多閱讀差傳書籍和差傳期刊，探訪宣教士，參加差傳會議和差傳研經小組，或報讀差傳課程等。宣教就是差遣人去得人，認識宣教的需要，才會受感動而委身參與，踏上長宣的路。

在生活越來越方便的時代，我常常感覺到有兩種基督徒美德在不知不覺間流失了，就是信心與委身。以前的宣教士們對所要到的地方完全沒有實際的體驗，就定意在某個地方擺上餘生。相對於他們，今日的信徒有更多管道和機會去認識和選擇自己的服侍工場，理當可以做更好的準備，理當更懂得信靠神和長期委身。讓我們持守這份信心和委身！

結語

戴德生曾說：「單單飄洋過海不會使一個人成為宣教士。」(A trip across the ocean will not make a missionary out of you.)。如果沒有長期的預備和操練，短宣很容易變成熱鬧一會，就煙消雲散了。所以，謙卑尋求神的心意，然後好好預備自己，許多長期宣教士都是這樣開始的。神只有一位獨生愛子，祂卻使祂成為宣教士。期盼神在我們這時代從每一個族群中興起更多視耶穌為珍寶的兒女，願意進入每個族群，去愛他們、去付出和傳講信仰，直到神的名傳遍萬邦，萬民都齊來頌讚神的聖名！

(作者為國際五旬節聖潔會東非宣教士)